

2024年4月
星期五

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25801期

国内统一连续出版物号CN13-0003

市气象台2024年4月18日17时发布天气预报

白天：阴转阵雨，偏北风3—4级，最高气温：18℃
夜间：阴有阵雨或零星阵雨转多云，偏北风2—3级，最低气温：12℃

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

中共中央国务院中央军委决定
景海鹏获颁“特级航天功勋奖章”

■ 授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

新华社北京4月18日电 中共中央 国务院 中央军委关于给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章”授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号

并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年4月18日)

2023年5月30日，神舟十六号载人飞船成功发射，航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留5个月，先后进行1次出舱活动、1次太空授课，开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验，完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料，于2023年10月31日安全返回。神舟十六号载人飞行任务，是空间站全面建成、载人航天工程进入应用与发展新阶段的首次载人飞行任务，首次由航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员共同执行任务，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，加快建设航天强国实现新突破，对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力，(下转第四版)

塞尔维亚总统武契奇会见 倪岳峰率领的河北省代表团一行

河北日报讯 (记者 四建磊) 目前，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰率河北省代表团在塞尔维亚访问。访问期间，塞尔维亚总统武契奇在贝尔格莱德会见我省代表团一行。

武契奇对我省代表团的到来表示热烈欢迎。他说，在习近平主席的关心推动下，河北省不断加大与塞尔维

亚的交流合作力度，特别是河钢塞钢健康快速发展，为当地提供了大量就业岗位，给人民带来了福祉，使斯梅代雷沃这座城市焕发出新的生机。下一步，塞尔维亚政府将积极支持河钢塞钢加强技术改造，推动绿色低碳发展，不断提升企业的质量和效益。塞尔维亚希望持续深化与河北在多领域的合作，推动实现合作共

赢，吸引更多高水平的河北企业到塞尔维亚投资兴业。

倪岳峰说，习近平主席高度重视中塞友谊，与武契奇总统共同开启了两国关系的新篇章。河北将深入落实两国元首的重要共识，推动合作取得更加丰硕的成果。我们将大力支持河钢塞钢高质量发展，促进能源利用效率提升，推动产业链向材料级延伸，努

力打造国际领先的钢铁企业。我们将深化与友好省份间的交流，加强经贸、农业、科技、文化、体育等领域合作，携手加快发展步伐。我们将积极服务和融入高质量共建“一带一路”，更好发挥中欧班列作用，畅通物流通道，共享发展机遇，实现互利共赢。

中国驻塞尔维亚大使李明参加会见。

石家庄专精特新中小企业总数达1076家
成为河北首个总数超千家的城市

看湿地景观 逛坝头广场

滹沱河沿线综合整治提升工程效果初显

本报讯 (记者 宋 钧) 眼下，滹沱河沿线综合整治提升工程效果初显。4月18日，记者从石家庄城发投集团所属建发集团获悉，滹沱河沿线综合整治提升工程迎来重要节点，塔元庄断带复绿、冀之光塔登高点整治等项目已经完工并向市民开放。

滹沱河沿线综合整治提升工程范围包括滹沱河城区段(中华大街至东三环北延线)南北两岸，主要是漫水路及周边湿地景观提升、塔元庄断带复绿、一号和三号潜坝坝头广场整治提升、冀之光塔登高点及周边环境整治等项目。据介绍，冀之光塔位于翠屏东路与漫

整治等。“该工程从今年1月正式启动，我们成立了滹沱河沿线综合整治提升工程实施工作专班，全力以赴推进工程建设。”建发集团相关负责人表示，施工单位科学组织、挂图作战，在各有关部门的积极配合下，高质高效地按期完成了建设任务。

在滹沱河北岸，修缮完成后的冀之光塔高耸挺拔，从塔顶眺望，可以感受到太行山脉的雄伟壮观、正定古城的历史底蕴，以及太平河流域的自然景观，从而领略到石家庄的城市魅力。

业内人士指出，建成后的滹沱河沿线综合整治提升工程各观景点节点

对于改善省会生态环境、优化城市空间布局、造福广大人民群众意义重大，不仅为市民提供了一个亲水休闲好去处，实现人与自然的和谐共生，也成为了一张现代化、国际化美丽省会城市的靓丽名片。

城发投集团相关负责人表示，将继续贯彻市委、市政府部署要求，发扬城建铁军精神，统筹安排、强化保障、协同发力，确保高质量完成各项任务，为将滹沱河沿线打造成生态治理、旅游观光、和美乡村建设的示范带贡献力量。



石家庄市不断加大滹沱河沿线综合整治提升力度，以改善城市生态环境，提升品位，拓展发展空间，将滹沱河沿线打造成生态治理、旅游观光、和美乡村建设的示范带。图为4月17日，市民在107国道东侧的滹沱河沿线游玩，尽享春日美好时光。本报记者 张晓峰 摄

一河流淌 润城沁心

文化中国行 探访古建筑历史文化街区

开元寺历史文化街区

在正定古城这条街上穿越古今

□河北日报记者 韩 莉

如今的正定古城一个“火”字了得。从春节前后一举冲进全国最热门景点行列，到现在“吃不完，根本就吃不完”的小商品夜市成了千万网友口中的“梦中情市”，正定算是结结实实接住了这“泼天的流量”，去正定逛吃

逛吃已成春日之旅的最佳路线。

热闹又有文化气，古城文化地标云集

4月17日晚，春风温润。记者来到正定燕赵南大街和中山路交口，一眼便望见立于闹市之中的路标指示

牌：向北是樱花小镇、北门遗址公园、赵云庙、荣国府、风动碑；向东是迎旭门、正定博物馆、隆兴寺、天宁寺、元曲博物馆；向西是塔元庄红色教育基地、镇远门、王士珍旧居、县文庙、城隍庙；向南，从下往上写着开元寺、阳和楼、广惠寺、长乐门、南关古镇。这座古城的精华大致都云集于此了吧。

记者走进路边的金河客栈，负责人刘平是土生土长的正定人。“咱门口的中山路是开元寺历史文化街区最北端，往南不远就是开元寺了，附近的古建筑还有梁氏宗祠和蕉林书屋，再往南一点的石坊路就是街区的南端了。”

她建议记者一定要沿着开元寺历史文化街区继续往南打卡：(下转第二版)

1947
为人民酿造
今日早读

这座钢铁厂为何没高炉

3版



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
APP



石家庄日报
微信公众账号

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

在新时代新征程展现新气象新作为